

# Он счастливый человек

Семнадцатого февраля Николаю Сидоровичу Боковне исполняется девяносто лет. В его жизни было все: любовь и война, радости и тяжелые испытания. Они закалили его, но оставили таким же добрым, всегда готовым прийти на помощь другим.

**Валентина КЛЕЙМЕНОВА**

Девяносто лет – много это или мало? Для кого-то много, а для кого-то мало. Важно, чтобы эти годы были прожиты достойно и счастливо.

Николай Сидорович родился и вырос в городе Черкассы в многодетной семье. С детства мечтал работать и жить на земле, очень любил животных и вообще все живое. Очень хотел учиться и, когда окончил восьмилетнюю школу, сразу поступил в техникум механизации. Через три года получил специальность механика. Начал работать.

Казалось бы, мечты стали сбываться. Но началась война. До сих пор Николай Сидорович помнит, как она пришла в родной город. Налетели вражеские самолеты и начали бомбить Черкассы. Одна из бомб упала в огород, вылетели стекла в доме. Через месяц Николая забрали на фронт. Он попал в пехоту, на юго-западный фронт. Новобранцы проходили подготовку в ста километрах от Сталинграда. Получили зимнее обмундирование и пешком пошли в город. Потом передовая. Вспоминать о том времени Николаю Сидоровичу трудно до сих пор.

Он не раз ходил в разведку, добывая нужную информацию, приводил «языка».

Бои шли ожесточенные. В одном из сражений его ранили сразу в обе руки. Сначала попал в полевой госпиталь, затем вместе с другими ранеными его погрузили в санитарный эшелон и двадцать дней везли...

Прибыли в Ленинабад. В военном госпитале пролежал три месяца. Комиссовали. На родину ехать было нельзя: там все еще шла война. Решил остаться в Ленинабаде. Поступил в сельскохозяйственный институт на агрономическое отделение. Здесь же нашел свою судьбу.

Война закончилась. Наступило мирное время. Когда началось освоение целины, вместе с женой Клавдией Григорьевной поехал в Кустанайскую область. Сначала в течение нескольких лет был главным агрономом, позже стал директором совхоза. В этой должности проработал семь лет.

Пока был молод, увлекался рисованием, любил ходить на охоту.

У Николая Сидоровича немало правительственных наград. Есть военные – все юбилейные медали, орден фронтовика, орден Великой Отечественной войны. Есть и за трудовые успехи – медали «За доблестный труд», «Победителю социалистического соревнования», «За освоение целинных земель», Знак Почета и почетные грамоты.

Когда Николай Сидорович ушел на заслуженный отдых, он вместе с женой побывал в Кузнецке. Им здесь понравилось, поэтому



в 1995 году они переехали сюда навсегда.

Детей Бог не дал, но в их доме всегда звучал детский смех. В гости приезжали племянники, многочисленные родственники. Собираясь вместе, они любили петь. Николай Сидорович был главным запевалой. Да и сейчас поет не хуже.

В 2000 году умерла жена. Одному приходилось очень трудно. Через год к нему приехала давняя знакомая Нина Федоровна Павленко, которая впоследствии стала его второй женой. Они даже повенчались. Теперь все дела по дому приходится делать в основном ей. Нина Федоровна говорит, что Николай Сидорович очень добрый человек, готовый всегда прийти на помощь.

Николай Сидорович доволен жизнью, его мечты сбылись. Он чувствует себя счастливым человеком.